

温情  
护送沪淮两地救助站合力  
帮亲人团圆培育和践行  
社会主义核心价值观

离乡二十多年杳无音讯,一朝回家亲人团聚,兄弟姐妹抱头痛哭。日前,这一幕真实地发生在淮阴区丁集镇五里村,背后则关联着一个上海、淮安两地救助站工作人员辛勤付出、真情救助的故事。

■融媒体记者 傅亭亭 通讯员 崔士云 张春祥

## ●男子晕倒路边被弃医院

今年6月4日,上海市普陀区救助管理站接到普陀区中心医院的电话,称该院有病人需要救助。救助管理站工作人员赶到医院后了解到,该院当天收治了一名晕倒在路边的病人,检查发现是脑出血导致中风。经医院全力抢救,病人虽然保住了性命,但是落下了半身不遂的后遗症。见此情景,送病人

来医院的同行人员撒手不管,悄悄离去。无奈之下,医院只好向普陀区救助管理站寻求帮助。

救助站工作人员尝试和病人沟通,但病人因为脑梗后遗症失去了语言能力,只能“咿呀呀”地发出一些声音,或做出一些手势动作。就在事情陷入僵局时,救助站工作人员及时发现了一

条线索——在病人病床下找到了一张模糊的一代身份证复印件,上面显示病人名叫郭友(化名),住址为“淮阴县五里乡五里村街中”。于是,上海市普陀区救助管理站与淮阴区民政局取得了联系。但调查的结果显示,郭友的户籍已于2012年4月从五里乡迁出,其他情况暂时不明。

## ●两地联手救助助其回家

为及时弄清救助人的身份户籍信息,帮助其和亲人取得联系,7月4日,淮安市救助管理站与淮阴区民政局及镇村相关工作人员一起前往丁集镇五里村实地走访。走访中了解到,郭友家中兄弟姐妹五人,目前,大哥和姐姐在徐州,二哥三哥在淮阴区。1987年起,郭友前往浙江、上海等地闯荡,1998年曾回家一次,之后便杳无音讯,家人寻找很久也没有结果,其父母在去世前还时常念叨这个最小的儿子。得知弟弟

的下落,郭友的家人十分激动,在淮安、上海两地救助站工作人员的帮助下,第一时间与郭友进行了视频通话。郭友虽然不能说话,但面对阔别已久的亲人,仍然情不自禁地流下了泪水。由于郭友此前一直没有回家办理二代身份证,其户口已被派出所迁出。7月4日下午,郭友的家人在两地救助站工作人员的陪同下,前往派出所为郭友申请恢复户口,经逐级报批,10天后,郭友的户籍恢复到位。

由于郭友此前身体状况不佳,救助站工作人员决定等他情况稳定后再护送返乡。近日,郭友和家人终于等来了激动人心的重逢。当天,上海市普陀区救助站一行五人,驱车五六个小时,护送郭友回家。下午2点半左右,早早在街边迎接郭友回家的家人和邻居们,看到印有“救助管理”标志的车辆驶来,激动地鼓起掌来。当救助站工作人员把郭友交到家人手中时,一家人难抑激动的心情,相拥而泣。



## 采摘芡实

8月8日,金湖县吕良镇湖畔旺屯芡实种植基地,工人们正在采摘芡实。近年来,金湖县积极将资源优势转化为产业优势,持续加强农业品牌创建,着力打造“金湖芡实”品牌拳头产品。该县实行“合作社+农户+基地”模式,培育芡实种植大户,做大做强芡实产业。目前,全县芡实种植面积4万多亩,年产量4万余吨,年产值4亿多元。■融媒体记者 王昊

购买售卖破坏性程序软件  
12人3个月非法获利百万

本报讯 如今,微信已经成为我们日常生活中使用最广泛的一款聊天、交友工具。微信拉近了人与人之间的距离,给我们生活带来便捷,但也有不法分子通过微信窃取我们的个人信息。8月3日,清江浦区人民法院公开开庭审理了一起提供侵入、非法控制计算机信息系统程序案件,12名被告人购买、出售获取附近的人微信号提取程序,3个多月时间就非法获利高达100余万元。

根据公诉机关指控,被告人张某某于2020年12月至2021年3月间,通过境外聊天软件购买程序源码并聘请他人编译为“火鸟附近人提取微信号”程序,该程序可提取到国家禁止显示的涉及公民个人信息的微信号,还可以恶意破坏微信程序,调取微信“附近的人”的微信号,从而造成公民隐私信息泄露。

庭审中,张某某交代,当人们在使用微信搜索附近的人时,正常情况下是看不到对方账号个人信息的,只能打招呼,不能直接添加微信号,但使用了该程序,可以破

坏微信程序,看到附近人的微信号信息,而提取到的这些信息,最终为恶意推销、网络犯罪寻找被害人提供便利。

之后张某某通过被告人赵某某、沙某某利用网络将该软件对外销售,其他9名被告人从赵某某、沙某某处购买该软件及卡密,通过微信、QQ及下级代理进行出售,非法获利100余万元。

公诉机关认为,张某某等12名被告人违法向他人出售“火鸟附近人提取微信号”软件,获取巨额非法利益,其行为均触犯了《中华人民共和国刑法》第二百八十五条第三款的规定,犯罪事实清楚,证据确实、充分,均应当以提供侵入、非法控制计算机信息系统程序罪追究其刑事责任。本案将择期宣判。

法官提醒广大市民,使用手机软件时一定要注意个人信息的保护,在网上过程中切勿随意填写个人私密信息,含有个人信息的单据在使用后应妥善保存或及时销毁,避免个人信息泄露。

■融媒体记者 王磊  
通讯员 赵夜 吉荣

争分  
夺秒宁淮两地交警接力  
助病人脱险

本报讯 8月3日,一名从淮安赴南京就医的病人在高速公路上突发急症,病人家属立即报警求助,淮安市公安局交警支队高速三大队民警接警后,通过警车开道和联勤接力的方式,争分夺秒将患者送往医院抢救。

当日14时40分许,驾驶人孙先生报警求助称,他驾车带着患有肝病的母亲前往南京就医,途中母亲突然出现消化道出血等症状,急需送医抢救。但是他对前往南京某医院的路况不熟,加之路上车辆较多,无奈之下只好报警求助。

淮安市公安局交警支队高速三大队民警接到警情后,迅速致

电报警人,详细了解其车牌号及所在位置后,立即赶往约定地点接应。为尽快将病人送到医院,民警又与高速公路沿线的淮安、南京两地相关交警大队取得联系,请求协助。

接警5分钟后,民警便与求助人会合,随后由民警驾驶警车鸣笛开道,将求助人的车辆一路护送到六合南主线收费站出口。随后,在南京高速交警的接力护送下,病人很快被送到了南京二院汤山分院。经抢救,病人很快脱离生命危险,目前正在医院接受进一步治疗。

■融媒体记者 王荣  
通讯员 张加红



## 学党史

日前,新淮高级中学高一学生走进苏皖边区政府旧址纪念馆,学党史、强信念、听党话、跟党走。图为同学们在学唱歌曲《我们共产党人好比种子》。

■通讯员 刘谦锐

2022年建材信息价测报  
工作会议召开

为进一步加强测报队伍建设,提升建材信息价发布质量,近日,市造价中心在建设大厦一楼会议室召开了2022年建材信息价测报工作会议,来自全市建设、施工、中介咨询、材料生产(经销)等单位的20人参加会议。

会议总结了今年1月至7月材料价格采集情况,布置了下半年材料采集工作重

点。与会人员围绕现有信息价发布模板情况积极展开讨论,提出意见与建议。

市造价管理中心副主任芮东舒肯定了测报员做出的贡献,并希望测报员能进一步开拓价格采集渠道,使材料价格更加贴近市场。此次会议的召开将对材料价格的发布质量起到很好的促进作用。

(杨杰)